
 
 

 

Ata da reunião ordinária do Conselho Diretor do dia 04/10/2022. 
 
Às 15h do dia 04 de outubro de 2022, na sala da Direção-Geral do IBC, iniciou a reunião do 
Conselho Diretor, estando presentes: o diretor-geral do Instituto, João Ricardo Melo Figueiredo 
(presidente); a diretora substituta do Departamento de Estudos e Pesquisas Médicas e 
Reabilitação, Marcia Lins Abade; o diretor do Departamento Técnico-Especializado, Jefferson 
Moura; a diretora do Departamento de Pós-Graduação, Pesquisa e Extensão, Elise de Melo 
Borba Ferreira; a diretora do Departamento de Planejamento e Administração, Maria Odete 
Santos Duarte; o diretor do Departamento de Educação, Luigi Amato Bragança Amorim; a 
representante dos servidores técnico-administrativos, Indira Stephanni Cardoso Marques, dos 
servidores docentes, Marcele Maria Ferreira Lopes.  O presidente do Conselho iniciou a reunião 
com o primeiro ponto da pauta, que é o documento que trata da estrutura do Departamento de 
Educação. Passada a palavra para o diretor do DED, informou que há três documentos, que já 
foram aprovados, mas que não estavam em formato de portaria (itens I, II e III da pauta). Com 
relação ao item I, a conselheira Marcele ressaltou a importância da aprovação do documento. 
Aberta a votação, foi aprovado pelos conselheiros. Sobre o documento do item II (Regimento 
disciplinar discente dos alunos matriculados no DED), a conselheira Márcia sugeriu nova redação 
do inciso XXIII do art. 3º, que trata da vedação à comercialização de produtos e agiotagem. Após 
discussão do grupo, foi decidida a retirada da palavra “agiotagem”, pois será tratado como crime 
nas instâncias cabíveis. Além disso, o grupo propôs nova modificação no inciso, para “não 
comercializar bens em benefício próprio”. Com as modificações propostas, o documento foi 
aprovado pelos conselheiros. O item III (Organização do Conselho de Classe), também já estava 
aprovado e que foi formatado para portaria. A conselheira Elise perguntou sobre a necessidade 
de nova aprovação pelo conselho. O diretor do DED respondeu que a antiga formatação do 
documento está em vigor há um longo período, por isso a necessidade de uma nova aprovação. 
Aberta a votação, o documento foi aprovado. Sobre o item IV (Edital de matrículas para a 
educação infantil para o ano de 2023): A conselheira Marcele, acerca do item 5 do documento 
(comprovante de vacinação ou caderneta), perguntou se seria uma vacina específica ou todas 
as vacinas. Após discussão pelos conselheiros, a redação foi modificada para “caderneta de 
vacinação atualizada”.  Aberta a votação, o documento foi aprovado. Sobre o item VI (Processo 
seletivo para os cursos técnicos), o conselheiro Luigi informou que a novidade é a inclusão do 
curso de desenvolvimento de sistemas. A conselheira Marcia questionou o pré-requisito da 
análise oftalmológica antes da prova de admissão, tendo em vista as dificuldades de atender a 
todos os candidatos, pois este trabalho é feito por um único médico. Após discussão pelos 
conselheiros, concluiu-se que deveria ser mantido o pré-requisito. A conselheira Marcele 
sugeriu modificação no item 2.4.2, com relação à composição da banca examinadora do teste 
de habilidades específicas, que deveria ser integrada por dois docentes de informática, ao que 
os conselheiros concordaram com a sugestão. Após a modificação, o documento foi aprovado 
pelos conselheiros. Nos informes, o presidente informou que o processo eleitoral para diretor-
geral ainda não está com data definida, pois ainda está em curso o processo para a entrada do 
IBC para a rede federal. O projeto de lei está tramitando no Ministério da Economia. Caso não 
ocorra a aprovação no congresso até o fim de outubro, será convocada uma reunião do conselho 
na primeira semana de novembro, para organizar uma nova eleição para diretor geral até 12 de 
dezembro. Outro informe, foi a produção articulada entre o DED, DTE e Secretaria Geral, dos 
certificados do ensino médio, em braille/tinta. Por fim, parabenizou a todos pela semana em 
comemoração do aniversário do IBC, em especial pela produção do álbum da copa do mundo e 
eventos realizados no dia de luta da pessoa com deficiência. Em assuntos gerais, o conselheiro 
Luigi agradeceu a todos pela confecção do álbum e disse que é um trabalho que o orgulha muito. 
Informou que na semana que vem, em comemoração ao dia da criança, haverá atividades nos 
dias 10, 11, 13 e 14/12. A conselheira Marcele parabenizou a todos os docentes pelas atividades 
realizadas neste semestre. Como reivindicação, solicitou um prazo maior para análise dos 
documentos pela categoria docente, encaminhados ao conselho diretor. Ressaltou que a 



 
 

 

representação docente faz a opção de não enviar documentos para análise depois do 
expediente ou aos finais de semana, e que opta sempre pelo e-mail institucional como meio de 
envio. O presidente informou que o prazo dos editais, analisados no conselho de hoje, estavam 
com um prazo muito curto para a publicação. Com relação aos outros documentos, foram 
pautados pois se tratavam de itens que já foram aprovados anteriormente, mudando somente 
de forma (para portaria). A conselheira Elise informou que, com relação aos editais, uma ressalva 
é que não podem ser divulgados pelos conselheiros antes da aprovação. Falou também do 
Conin, que está engajando toda a equipe, em especial o servidor Luiz Paulo, responsável pela 
DPP. Espera que todos possam participar e colaborar. Findos os assuntos gerais e não havendo 
nada mais a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Jefferson Gomes de Moura concluí o trabalho, 
lavrando a presente ata que depois de submetida aos conselheiros será encaminhada para 
publicação. 
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